● 重点关注

美医生年收入均百万以上

骨科医师年收入最高,44.3万美元;儿科医师最低,20.4万美元

本报讯(记者 杨萍) 4月1日, Medscape网站 公布了 2016年 Medscape 全美医师薪资调查报告。 报告显示,即使是收入最 低的初级护理医师, 年收 人也超过百万人民币。

19183 位医师参加了此次 调查,报告从薪资状况、 每周工作时长、患者诊疗 时间、职业成就感等方面 进行医师执业状况反馈。

调查公布,今年收元),内分泌科医师(20.6

共有26个专科的 人前三的分别是骨科医师 (44.3万美元)、肿瘤医 师(41万美元)和皮肤科 医师(38.1万美元)。今 年收入垫底的后三名分别 是: 儿科医师(20.4 万美

万美元)和初级护理医师 (20.7 万美元)。

调查发现,51%的医 务工作者每周看诊时间为 30~45 h, 34%的人每周 看诊时间超过 46 h。

在职业成就感方面,

尽管抱怨很多,但98%的 被调查者依旧觉得治疗患 者能给自己带来满足感。 约 1/3 的医生将医患关系 (34%)和擅长本职工作 (32%)列为职业成就感 的两大方面。

● 信息之窗

军队医院将停止 有偿服务

本报综合消息 "军 队医院等医疗机构在完成 军队医疗保障任务的前提 下,将继续为地方人员提 供医疗服务,并且探索纳 人国家医疗保障体系的新 模式。"近日,国防部新 闻局局长、国防部新闻发 言人杨宇军大校在国防部 例行记者会上表示。

中央军委近日印发《关 于军队和武警部队全面停 止有偿服务活动的通知》, 军队和武警部队全面停止 有偿服务工作。杨宇军说, 根据中央军委统一部署, 计划用3年左右时间,分 步骤停止军队和武警部队 一切有偿服务活动。

钟南山院士: 互联 网医院值得探索

本报讯 "互联网医院 是一条值得探索的道路。 互联网先进技术连接了医 患,提供了大健康所需的 大数据,优化了就医过程。" 在近日召开的广州市荔湾 区"精准医疗+互联网" 大健康产业发展策略咨询 会上,中国工程院院士钟

七乐康作为受邀上 台发言的移动医疗企业, 宣布将在七乐康——大白 云诊投入过亿资金,启动 百万医生计划。七乐康 CEO 姜海东介绍,此次招 募的医生,覆盖大部分科 室, 尤以慢病为主, 以满 足患者健康咨询、慢病管 理等需求。

会上, 钟南山院士与 七乐康董事长石振洋同 被荔湾区政府聘为"荔湾 区健康医药产业发展荣 誉顾问"。 (黄燕)

● 医院快讯

武汉:三科室医生接力高危手术

本报综合消息 近日, 湖北省肿瘤医院三名医生 通过接力,为65岁的一 名患者手术切除了病灶。

患者李先生,于2年 前患直肠癌接受了手术 治疗, 今年初出现复发, 每天都会出现癌痛。李先 生辗转多家医院,均表 示无法手术。若只进行 放化疗,预计生存期不 足一年。两周前,李先 生来到湖北省肿瘤医院, 医院决定为他实行"直 肠癌盆腔局部复发合并

骶骨切除手术"。据了解, 直肠癌局部复发贴近骶 骨手术是目前医学界最 难处理的手术之一。

医院胃肠外科与骨 科、微创介入科三名医 生,轮番上阵,手术最先 由介入科医生阻断血流; 接着骨科医生辅助快速 切断骶骨;再由胃肠外科 医生进行后续肿瘤迅速 切除和止血。手术过程患 者出血量仅800 ml,减 少了手术风险。日前,患 者已康复出院。

宁波按危重度实行急诊预检分诊

本报综合消息 从4 月5日起,浙江省宁波市 第一医院率先在宁波市级 医院实施新的急诊预检分 诊,对每一个挂急诊科的 患者进行标准评估,根据 病情的轻重缓急,从重到 轻评出A、B、C、D四 类,急诊医生优先救治 A 类患者, B 类患者先于 C 类患者, 依次类推。

据悉,患者挂完号后, 由急诊预检分诊系统根据 患者的生命体征和护士的 现场评估,对其进行急诊 预检分诊。在系统中,需 要输入患者的体温、脉搏、 呼吸、血压、血氧饱和度、 血糖等情况,根据以上这 些信息,按照国家卫生计 生委《急诊患者病情分级 指导原则》,结合国内急 诊预检工作现状和国际惯 用标准化评分要求, 从重 到轻评估出 A、B、C、D 四类患者。

"虫癌"精准治疗 **清华长庚助刀**

本报讯 近日,北京 清华长庚医院执行院长董 家鸿教授在青海大学附属 医院成功完成一台具有国 际水准的"虫癌"根治术, 为清华长庚走进青海,助 力诊治"虫癌"拉开序幕。

青海省以难以治疗的 "泡型肝包虫病"为主, 该病又被称为"虫癌", 是高度致死的疾病。病灶 常侵犯肝门血管、胆管及 下腔静脉,且病灶大,常 见肝内多发病灶,极大的

增加了手术难度。

北京清华长庚医院与 青海大学附属医院,联合 公共卫生系统,建立了从 科研到临床,覆盖流行病 学、疾病预防、早期筛查、 药物与外科治疗全链条的 "包虫病防治体系"。"我 们希望为藏族同胞们做一 些务实的事,同时,呼吁 政府、社会各界关注包虫 病,给予这种疾病防治支 持。"董家鸿说。

(韩冬野 王良)

● 图片新闻



← 在"国际自 闭症日"前夕,上海 瑞金医院组织了一 场"星星儿就医互 动体验"公益活动, 让来自彩虹雨儿童 智能训练中心的自 闭症"星星儿童"走 进医院,探秘各类检 查,与医护及社工零 距离接触, 让他们在 陌生环境中增加与 他人的互动。

图/文丁燕敏

→ 近日、蚌埠 市第一人民医院举 行公众开放日活动, 来自蚌埠市社会各 界的24位幸运市民 以及30多名媒体 人,到该院参观、 体验。医院希望借 此活动, 让患者更 加了解医生的工作。 图 / 文 王传义



● 会议快讯

医患之间:温情故事并不少

本报讯(记者 杨萍) "金奖银奖不如患者的夸 奖。""医生不能只看到 患者口袋里的钱,这样肯 定得不到社会的尊重。" 在 3 月 30 日召开的"构建 和谐医患关系——我们一 起行动"公益活动成果展 示会上, 医生代表、患者 代表的肺腑之言给人留下 深刻印象。

为深化医改、营造良 好舆论氛围和社会氛围, 在国家卫生计生委宣传司 的指导和委托下,中国医 师协会于2014年起承担 "构建和谐医患关系—— 我们一起行动"系列公益

活动开展两年来,取 得丰硕成果。好故事征集 活动, 共收集近700余篇

作品。《走进医师》栏目, 目前已完成拍摄 50 多集, 走进40余位优秀典型医 师,30集成片已在央视网、 中国医师协会官网、中国 医师协会公众微信平台上 陆续全部播出。

国家卫生计生委官传 司副司长宋树立认为, 医 患关系是人类史上最亲密 的关系之一。构建和谐医

患关系,应不断推进下去, 深化内容,丰富形式,促 进医患回归应有属性。

"成果展示会不仅是 总结, 更是起步。中国医师 协会将携手社会各界,在国 家卫生计生委的指导下,将 这项工作深入推行下去。" 中国医师协会副会长齐学 进表示,构建和谐医患关 系,应该永远在路上!